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Формування Суспільства 5.0 обумовлює необхідність пере-
гляду відносин між технологіями і суспільством, між людьми та 
суспільством, що виникають в наслідок використання техно-
логій [Society 5.0]. Цифрові технології щодня проникають в усі 
сфери життя, що обумовлює необхідність забезпечення суспіль-
ства висококваліфікованими спеціалістами відповідного рівня, 
які будуть спроможні не тільки працювати в умовах тотальної 
цифровізації, а і активно адаптуватися до постійних змін, які 
насамперед пов’язані із процесами цифровізації [1].  

Сучасний фахівець змушений працювати в умовах перма-
нентних ризиків (фінансові та кліматичні кризи, глобальна бід-
ністю, військові дії, епідемії, нестача продовольства та прісної 
води, стихійні лиха тощо). У Глобальних дослідженнях сприй-
няття ризиків (GRPS) (Звіт про глобальні ризики за 2021 рік) 
зазначається що до найбільш вірогідними ризиками у наступ-
ному десятиріччі будуть: інфекційні захворювання; поширення 
зброї масового ураження; екстремальні погодні умови; погір-
шення навколишнього середовища, яке пов’язане із діяльністю 
людей; концентрація цифрових потужностей; цифрова нерів-
ність та помилки у роботі ІТ-інфраструктури, проблеми кібер-
безпеки. При цьому протягом найближчих двох років «найбільш 
неминучу загрозу, тобто ті події, які, найімовірніше, відбудуться 
…мають кризи зайнятості та забезпеченості ресурсами, які 
необхідні для існування, широке розчарування молоді, цифрова 
нерівність, економічний застій, техногенна шкода навколишньо-
му середовищу, ерозія згуртованості суспільства та зростання 
кількості і масштабів терористичних атак» [2]. Це обумовлює 
необхідність трансформації освітнього процесу – навчатися стає 
необхідним протягом всього життя, що обумовлює необхідність 
формування компетенцій, які дозволять забезпечити конку-
рентоспроможність на ринку праці. 
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Цифровізація призводить як до появи нових видів робіт, так і 
до зникнення традиційних. Це призводить до того, що навички, 
що необхідні для конкурентоздатності на ринку праці постійно 
змінюються. Перманентні інноваційні процеси торкаються 
майже усіх галузей, що змушує працівники постійно оновлю-
вати свої знання і навички, а іноді і зовсім змінювати професію, 
що, у свою чергу, обумовлює перманентне, а іноді і фунда-
ментальне перенавчання [4].  

25 вересня 2015 року № 70/1 Генеральною Асамблею Орга-
нізації Об’єднаних Націй було проголошено резолюцію Гло-
бальних цілей сталого розвитку до 2030 року, де у п. 4 зазначено 
забезпечення всеохоплюючої і справедливої якісної освіти та 
заохочення можливості навчання впродовж усього життя для 
всіх та у п. 8 – сприяння поступальному, всеохоплюючому та 
сталому економічному зростанню, повній і продуктивній зайня-
тості та гідній праці для всіх [3]. У резолюції з метою досягнен-
ня п. 4 Цілей сталого розвитку визначено наступні напрями:  

Вільний час і місце. Здобувачі повинні мати більше можли-
востей щодо навчання у різний час і у різних місцях. За допо-
могою інструментів цифрового навчання можуть бути створені 
можливості щодо дистанційного навчання. Доцільним є вико-
ристання перевернутих класних кімнат (теоретична частина 
вивчається поза аудиторією, практична – в інтерактивному 
режимі, у тому числі і on-line). 

Персоналізоване навчання. Здобувачі навчаються з викорис-
танням навчальних інструментів, що адаптовані до їх можли-
востей. Це означає, що після досягнення здобувачем певного 
рівня, який перевищує середній, перед здобувачем ставлять 
більш складні завдання. Здобувачам, які мають проблеми при 
опануванні предмету, можуть надаватись додаткові можливості, 
які дозволять досягти необхідного рівня. Застосування індиві-
дуальних занять дозволить здобувачам отримати можливість 
підвищення рівня своїх знань і навичок.  

Вільний вибір. Забезпечення певних компетенцій є можливим 
при варіативному виборі дисциплін. Крім того, здобувач пови-
нен мати можливість обирати і програми та технічне забезпе-
чення відповідно до власних уподобань (змішане навчання, 
перевернуті класи та BYOD (Bring Your Own Device).  

Навчальний процес на базі проектного підходу. Є доцільним 
спрямувати освітню діяльність відповідно до становлення 
економіки фрілансерів.  



– © ПУЕТ – 201 

«Польовий досвід». Є доцільним переорієнтація навчального 
процесу на формування прикладних компетенцій та формування 
навичок.  

Інтерпретація даних. При підготовці фахівців є доцільним 
формування компетенцій щодо інтерпретації результатів розра-
хунків, статистичної обробки інформації, тощо.  

Трансформування форми остаточного контролю знань (ре-
зультатів опанування дисципліни), що отримані здобувачем. 
Найбільш доцільним є перевірка під час практичного застосу-
вання знань та навичок (робота над проєктами).  

Участь здобувачів при формуванні змісту навчання. Є до-
цільним залучати здобувачів до формування навчальних 
програм. Бачення здобувачем змісту та тривалості навчальних 
курсів є передумовою оптимізації програми навчання. 

Зростання ролі наставництва. Основною функцією 
викладача повинно стати формування траєкторії навчального 
процесу та забезпечення його ефективності.  

Перехід до Суспільства 5.0 висуває нові вимоги щодо підго-
товки компетентного фахівця, тому однією з основних цілей 
сучасної вищої освіти є підготовка фахівців з сформованою 
цифровою компетентністю. Тобто, сучасний фахівець повинен 
володіти цифровими навичками та бути готовим до роботи в 
умовах подальшого розвитку цифрових технологій. Відповідно 
при формуванні цифрової компетентності є необхідним 
акцентувати увагу на таких складових: 

 розробка чітких та загальноприйнятих критеріїв та рівнів 
сформованості цифрової компетентності;  

 формування цифрової компетентності через діяльність;  
 створення зручної та прийнятної системи моніторингу та 

тестування рівня цифрової компетентності [1].  
Під час формування компетентностей у здобувачів виклада-

чам є доцільним враховувати сучасні тенденції та запити, пропо-
нувати цікаві та релевантні завдання (які допоможуть повною 
мірою розкрити їх творчий потенціал). Майбутнє суспільства 
безпосередньо пов’язано із сучасним навчальним процесом, 
його ефективністю.  
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комерційних та фінансово-облікових дисциплін  
Полтавський фаховий кооперативний коледж 

У сучасному розумінні процес навчання розглядається як 
інтерактивний процес між викладачем і здобувачем з метою 
залучення останніх до набуття певних знань, умінь, навичок і 
цінностей. Широке розповсюдження ігор і необхідність ство-
рення захоплюючих освітніх практик привели призвели до 
концепції гейміфікації.  

Гейміфікація – використання окремих елементів ігор у 
неігрових практиках. Навчальна гейміфікація – це використання 
правил гри для мотивації здобувачів освіти і досягнення реаль-
них навчальних в під час вивчення навчальної дисципліни. 
Гейміфікація є одним із способів вплинути на здобувачів освіти. 
Справжня цінність гейміфікації полягає в тому, що принципи 
гри допомагають створити значущий досвід навчання. Гейміфі-
кація використовує в освітній системі лише ігрові елементи, а не 
ігри.  

Існує два види гейміфікації навчання. Першим з них є струк-
турна гейміфікація (ігрові елементи застосовуються для пере-
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